

近年来，中国旅游业发展迅速，出游规模不断增长，尤其是境外游方面，更是每年递增很快。信用卡市场当然不会无视这样的市场而不顾，纷纷在暑期旅游高峰与旅行社展开合作，推出优惠活动，以期能更好刺激消费，为持卡人提供更好的服务，提高客户的粘度。

数据显示，2011年，我国国内旅游人数26.4亿人次，入境旅游人数1.35亿人次，出境旅游人数7025万人次。中国公民出境旅游目的地国家和地区已达146个。据中国旅游研究院预测，到2020年，国内旅游人数将达55亿人次，入境旅游人数将达1.8亿人次，出境旅游人数将达1.5亿人次。如此庞大的旅游消费群体，加上散客出游比例不断提高，多元化支付需求不断增长。

《国务院关于加快发展旅游业的意见》中提出，要推进旅游与金融融合发展，探索为境内外游客营造安全、便捷、优质、优惠的支付环境，提升旅游消费体验，促进旅游消费等渠道。

众所周知，国人旅游不再是随身携带大笔现金，尤其是境外游，带着几张信用卡就能解决消费中的所有事情。正是有着对于刷卡现实的需求，这给了国内信用卡市场非常好的发展机会。

有媒体报道，今年一季度，建设银行信用卡境外刷卡消费额达到63亿元，比上年同期增加21.5亿元，增速达51.8%，显示出良好的上升势头。这样的增长在国内其他各发卡行同样可以看到。

浦发信用卡有关负责人的话比较有代表性，该负责人表示，随着近年来人们生活水平的提高，越来越多持卡人会选择走出国门，进行度假、观光、购物。浦发银行(600000,股吧)正是看准了这一趋势，在暑期出游高峰时期，针对持卡人境外游的各方面需求精心策划，从精选旅游线路，给予游费立减优惠。

银率网独家供给本报记者的数据显示，6月份，通过对国内18家信用卡中心开展的优惠活动进行数据调查，其中10家银行推出了境外旅游优惠活动：兴业银行(601166,股吧)开展的海外游活动最多，达到6项，包括“南北极旅行主题沙龙”、“穿越婆罗洲雨林12日自驾之旅”、“南极洲15日经典探险之旅”、“美轮美奂——水晶邮轮加拿大巡游之旅”、“亚马逊——印加文化探秘之旅”、“亲身感受动物大迁徙的壮观——肯尼亚亲子之旅”、“感官三重奏——圆梦南极三岛之旅”。

比较有特色的活动还有招行信用卡的活动。借助香港回归15周年热点，结合暑期家庭游、亲子游，招商银行(600036,股吧)信用卡“非常港澳”活动再度启动，为持卡

人提供丰富特惠行程、3%刷卡金回馈、时尚购物礼遇等超值优惠。

综合看出，中行推出的“刷JCB畅游韩国之旅”、建行推出的“玩转世界，最高立减2000元”，在优惠力度上最为诱人，优惠金额每单1000~2000元不等，从价格和旅游时间上最受持卡人欢迎；兴业银行活动推广的最多，虽然活动是面向所有兴业持卡人，但单笔旅游团费多在4万~15万元之间，所需旅游费用相对较高，其最终定位指向中高端用户群体。

在7月份，根据银率网的数据统计，在18家全国性发卡银行中，共有5家银行在7月新推出了信用卡境外旅游活动，包括工行、建行、兴业、光大、浦发。尤其是光大银行(601818,股吧)，在7月份推出了三款境外游活动——“时尚之旅，畅游日本”、“皇家加勒比日韩探奇之旅”、“童话世界北海道”。

浦发信用卡有关负责人介绍，在浦发银行成立20年之际，浦发信用卡推出全国性范围的旅游度假优惠活动回馈持卡人。从7月1日~9月30日，通过携程、春秋、锦江国旅等知名旅行社刷浦发信用卡预订欧洲、肯尼亚、美加、香港、日本等线路，均有优惠，最高每人立减1000元。

银率网的数据显示，7月国内银行新推出的境外旅游活动，多结合暑期特点，以亲子游和全家游为卖点；而在团费优惠方面，也有最低200元、最高8000元的优惠，力度可见一斑；另外像工行、中行和兴业银行，还推出了旅游分期手续费、利息的优惠。

银率网分析师在接受记者采访时表示，从银行推出的境外活动中，相比去年同期，银行今年推出的境外游在线路选择上更加丰富，而且涵盖了短期、中长期游，适合不同人群选择；今年推出的境外游在价格上与去年同等线路相比，也有一定的优惠幅度。

当然，境内外刷卡环境是不一样的，因此，到境外旅游，还是有很多安全方面的事情需要考虑并要注意。

中国银联发布暑期境外用卡提示：建议持卡人出境用银联卡(卡号以62开头，卡面有银联标识)，免收约占刷卡金额1%~2%的货币转换费，并可享受专属优惠与礼遇。

银联还提示，在商户刷卡或取款机取现时要妥善保管个人信息，同时对任何要求转账和索要密码的电话或短信，以及取款机上写有“Maintenance”、“Out of Service”等字样的通知保持高度警惕，必要时可拨打发卡行境外服务热线寻求帮助。

银率网分析师给持卡人以下几点建议：最好选择适用当地结算通道的信用卡，可以减少因刷卡消费带来手续费和换汇手续费问题；境外刷卡消费，以短信验证方式交易相比静态密码交易要更安全；设置大额消费限额，遇到超限额消费，只有通过银行客服核实后方可授权交易，这样可以有效避免信用卡被盗刷金额过多损失；尽量选择使用芯片信用卡，目前国内多家银行已经陆续推出符合PBOC2.0标准的芯片信用卡，相比现有磁条信用卡，芯片卡更安全，信息保密程度更高、不易被复制；境外刷卡消费，最好购买一份信用卡保障险，有效弥补信用卡被盗刷带来的金额损失，需要提醒持卡人，信用卡保险只对非密码交易有效。